

“百千万工程”既塑形又铸魂

一厅一园一亭 乡风文明三重奏



总统筹/胡泉
执行统筹/魏琴
文/羊城晚报记者 魏琴

百千万粤变记·乡风文明

广州市增城正果镇圩镇客厅以微改造唤醒百年圆角楼,将政务服务、文化展示与人才驿站融为一体;揭阳市揭东区象岗村家风园借清廉家风涤荡乡俗,在绿美小公园中镌刻忠孝传世的家国情怀;梅州市大埔县莒山村忆乡亭则依托功德长廊与雕花凉亭,将千年古村的历史记忆化为可触摸的乡愁载体。

本期《百千万粤变记》走进广州、梅州、揭阳,看三地以乡村风貌提升为斧凿,雕刻出“百千万工程”既塑形又铸魂的文明刻度。



家风园改造后,环境得到了显著改善,成为村民休闲的好去处 资料图



家风园改造前,缺少公共服务设施 资料图

揭阳
揭东区云路镇
象岗村

一个集美观与实用于一体
的美丽圩镇客厅已然落成
资料图

美丽圩镇客厅改造前,建筑陈旧 资料图

广州
增城区正果镇



忆乡亭
改造后,为古
村落再添一
张靓丽的文化
名片
林翠 摄

梅州



十里梅花
长廊改造后,
串联周边文化
地标,引导村
民“见缝插
绿”
资料图



大埔县湖寮镇莒山村

忆乡亭改造前,功能单一
林翠 摄

梅江区金山街道周溪村

十里梅花长廊改造前,
十分寂寥
资料图